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 EUROSTUDENT VI er evrópsk könnun á ýmsum félags- og 
efnahagslegum þáttum háskólastúdenta.

 Gögnum var safnað árið 2016.

 Vorið 2016 var könnunin (vef-) gerð á Íslandi meðal allra 
háskólastúdenta.

 Svör fengust frá um 2.000 stúdentum, sem er þó aðeins ríflega 
12% svarhlutfall.

 Niðurstöður eru vigtaðar eftir kyni, aldri, háskóla og námsstigi.

 Hér verða nokkrar niðurstöður kynntar um bakgrunn stúdenta, 
feril, ánægju þeirra og aðstæður – yfirleitt með samanburði við 
stúdenta á Norðurlöndum og evrópsku stúdentana.
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AÐFERÐ
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ALDUR STÚDENTA

Meðalaldur:

Íslenskir stúdentar = 29,7 ár

Norðurlandastúdentar = 27,8 ár

Evrópustúdentar = 25,0 ár



44

SKIPTING Í NÁMSLEIÐIR Á ÍSLANDI

Í bakkalárnámi = 70,8%  (56,8% á Norðurlöndum)

Í meistaranámi = 24,4%  (26,0% á Norðurlöndum)
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HLUTFALL KYNJA EFTIR NÁMSLEIÐUM

Kynjaskipting meðal þátttakenda:

Konur = 63%

Karlar = 37%
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TÍMI ÞAR TIL HÁSKÓLANÁM HEFST
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HLUTFALL STÚDENTA MEÐ BARN/BÖRN

Þessi 33% íslenskra stúdenta sem eiga barn er hæsta hlutfall í EUROSTUDENT VI.
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FÖTLUN, HÖMLUN EÐA LANGVARANDI 

VEIKINDI

Andleg veikindi => Konur = 17% / Karlar = 12%

Námserfiðleikar => Konur = 16% / Karlar = 21%

Um 26% þeirra sem glíma við e-s konar hömlun sögðu hana hindra þau að miklu eða öllu leyti við námið.
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ÁNÆGJA MEÐ NÁMSAÐSTÖÐU
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24%

Heild

Landbúnaðarfr., skógfr., fiskveiðar og dýral.

Upplýsinga- og fjarskiptafræði

Viðskipti, stjórnun og lög

Kennslufræði

Verkfræði, framleiðsla og byggingafræði

Félagsvísindi, fjölmiðlar og upplýsingar

Listir og hugvísindi

Náttúruvísindi, stærðfræði og tölfræði

Heilsa og velferð

0% 100%

Hversu ánægð(ur) ert þú almennt með eftirfarandi þætti í náminu?
Námsaðstöðu (t.d. bókasafn, tölvur, húsnæði, kennslustofur)

Ánægð(ur) Í meðallagi Ekki ánægð(ur)

Norðurlönd:

59% ánægð í heild
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ÁNÆGJA MEÐ GÆÐI KENNSLU

Norðurlönd:

70% ánægð í heild
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11%

10%

Heild

Listir og hugvísindi

Kennslufræði

Upplýsinga- og fjarskiptafræði

Félagsvísindi, fjölmiðlar og upplýsingar

Landbúnaðarfr., skógfr., fiskveiðar og dýral.

Viðskipti, stjórnun og lög

Náttúruvísindi, stærðfræði og tölfræði

Heilsa og velferð

Verkfræði, framleiðsla og byggingafræði

0% 100%

Hversu ánægð(ur) ert þú almennt með eftirfarandi þætti í náminu?
Gæði kennslu

Ánægð(ur) Í meðallagi Ekki ánægð(ur)
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TÍMI Í NÁM OG VINNU Á ÖNNINNI

Bakkalár- og meistaranemar á Íslandi verja svipuðum tíma í nám utan kennslu.

Íslenskir stúdentar læra OG vinna lengur í hverri viku en stúdentar í nokkru öðru landi.
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LAUNAÐ STARF MEÐ NÁMI

Vinnandi stúdentar nota ríflega 25 klst. á viku til þess að meðaltali.

Meira en helmingur þeirra (53%) vinnur yfir 20 klst. á viku.
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ÞEIR SEM VINNA MEÐ NÁMI: AF HVERJU?
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17%

38%

66%

Ég vinn til að eiga fyrir reglulegum útgjöldum

Án launaðs starfs hefði ég ekki efni á að vera í námi

Ég vinn til að öðlast reynslu á vinnumarkaði

Ég vinn því ég þarf að styðja aðra fjárhagslega (t.d. börn, maka, foreldra
o.þ.h.)

0% 100%

Að hversu miklu eða litlu leyti eiga eftirfarandi fullyrðingar við þig?

Öllu/Miklu leyti Nokkru leyti Litlu/Engu leyti

=> Næst hæst í 
EUROSTUDENT VI, í 
Noregi eru það 73%.
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FJÁRHAGSERFIÐLEIKAR 

HÁSKÓLASTÚDENTA

34%

23%

26%

26%

25%

29%

39%

52%

45%

Ísland

Norðurlönd

EUROSTUDENT VI

0% 100%

Hversu mikla eða litla fjárhagserfiðleika glímir þú við á þessum tímapunkti?

Mikla Í meðallagi Litla/Alls enga

Meiri líkur eru á fjárhagserfiðleikum hjá þeim sem búa ekki hjá foreldrum (38%), 
eldri en 25 ára (40%), eru ekki í starfi (41%) og glíma við hömlun (44%).
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Maskína þakkar fyrir !
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